

我市累计接种新冠疫苗63145剂次

未发现严重疑似预防接种异常反应

本报讯（记者 高燕）接种新冠疫苗是疫情防控工作的一项重要举措，也是防止疫情传播的有效手段。7日，记者从市疾控中心获悉，我市新冠疫苗重点人群接种工作正在有序推进，截至2月7日，在自愿、知情、同意的前提下，已累计接种新冠疫苗63145剂次，未发现严重疑似预防接种异常反应。

据了解，前期我市对18—59岁之间的冷链物流从业人员、海关边检人员、民航、铁路、公路从业人员、快递服务从业人员、城市公共交通从业人员、餐饮行业从业人员、医疗卫生机构工作人员，因公因私出国工作学习人员等重点人群进行了摸底。今年1月，我市全面启动重点人群新冠疫苗接种工作，并按照“属地管理、就近方便”的原则，根据摸底调查人数、辖区接种单位分布和接种人员配置等情况，在10个县区指定40家预防接种门诊开展重点人群新冠疫苗接种工作。同时，全流程、全链条做好疫苗的储存、运输、管理，确保疫苗接种工作安全有序实施。

“你好，请出示一下行程码、并测量一下体温。”日前，记者在市中医院接种点看到，新冠疫苗接种现场秩序井然，医务人员



图为重点人群接种新冠疫苗 本报记者 戚禹仁 摄

在查验行程码、测量体温、查验身份证件等信息后，会对符合条件的接种对象进行新冠疫苗接种告知，确保其知情同意并签订知情同意书，同时对接种对象讲解接种疫苗的禁忌

及接种后注意事项。接种疫苗时工作人员还会再次对接种对象进行身份确认。

据了解，我市新冠疫苗接种工作采用错峰接种，接种点上午开展常规接种工作，下午开展新冠疫苗接种工作。在接种工作中，严格按照相关规范设置接种点，对所有接种人员进行了规范培训，建立了较为完善的受种人员筛查、知情同意、不良反应监测、应急救治等一系列制度，以确保接种工作安全顺利。目前，我市重点人群新冠疫苗第一剂次接种已全部完成，第二剂次接种工作正在有序开展。

市疾控中心提醒，本次重点人群接种使用的疫苗为新冠病毒灭活疫苗，共接种两剂次，两剂次间隔14天至28天。接种新冠疫苗后，避免醉酒；避免接种部位感染；如果还需接种其他疫苗必须要间隔14天以上；注意保暖不要感冒。接种疫苗后可能会出现接种部位酸胀、红肿，或者乏力、肌肉酸痛等，一般不需处理，2—3天后大多可自行恢复，如未恢复需及时就医。此外，接种新冠疫苗后仍应坚持戴口罩、勤洗手等良好卫生习惯，并保持1米社交距离，防护措施不减才能更好地保障大家安全。

保障用水 抢修工人节前忙不停



张慧生（左一）和同事们啃几口白皮饼充饥

春节临近，城市用水量骤升，市供水集团管网处的维修人员较往日忙碌了许多，记者日前跟随张慧生小队体验采访。

1月27日下午，53岁的张慧生刚完成一次抢修任务回到单位，便接到市民反映同泉路有一处路面冒水，他二话不说，穿上工装、拿上工具，便和同事急匆匆向事故路段赶去。到了现场，张师傅

很快就找到了冒水点，并确定了管网破裂的位置，在破开路面后，发现800毫米供水管道出现裂口，挖开的工作口内全是泥水，不断冒出水泡。找到管道冒水点后，张慧生和其他队员开始紧急抢修。此时，天公不作美，下起了小雪，为了将居民受到的影响降到最低，他们连夜工作，第二天中午，供水管道终于恢复正常。

29日一早，张慧生再次接到南环路恒安新区附近的恒安水厂300毫米供水管道漏水的抢修电话，张师傅和同事们马上赶往现场，一干就是好几个小时。到中午12时30分，趁着抽水的时间，张师傅蹲在地上拿起刚买回来的白皮饼和开锅豆腐吃了起来。“这汤热热的喝一口全身都暖和。”张师傅边吃边笑着说。简单吃了几口填饱肚子后，张慧生不等管道周围的水抽干，便穿上雨靴跳进刺骨的冷水中进行抢修，直到15时30分，事故终于排除。由于抢修及时，未给恒安新区居民用水带来影响。

在记者跟随张慧生小队采访的这一段时间里，这样的画面还有很多……

市供水集团管网处负责全市DN75以上近千公里输配水管线及其附属设施的巡查和维护及小区庭院管网的抢修任务，是保障安全供水的重要部门。张慧生在这个岗位上已经干了近30年了，每天穿梭在大街小巷，沐暑浴寒重复着同样的工作。“维修工作很脏很累，这种苦一般人还真的吃不下，不过想着自己的工作服务了千万家，也就觉得不怎么苦了。”张慧生说。

文/图 本报记者 刘剑

坚守一线 确保千家万户灯火明

“喂，您好，我是调度员郑鑫。迎宾路站10千伏待用511间隔由冷备用转检修，同意操作。”7日上午10时30分，当记者走进国网大同供电公司电力调度控制中心调度室，耳边就传来了调度指令，发出指令的正是调度班班长郑鑫。只见他站在监控大屏前，双眼紧盯屏幕，时刻关注着电网实时运行数据及电网潮流变化。在他的统筹协调下，各项工作井然有序进行着。

今年36岁的郑鑫是国网大同供电公司电力调度控制中心调度班的班长。作为班组的领头人，他主动承担起每年春节的值班任务，入职8年来，只与

家人一起吃过两顿年夜饭。“调控中心就是电网的‘大脑’，电网运行稳不稳，关键就看这‘大脑’好不好使。”郑鑫一边做着巡查记录一边说。每逢春节，居民生活用电负荷激增，部分线路、局部区域电网出现故障频率加大，这就需要调度员第一时间进行处理。郑鑫告诉记者，他们每天都会处理不同类型的电网故障，还要和重要保电用户进行提前沟通，妥善处理企业的用电调度，确保春节期间企业没入工作时的用电安全。

为了保障春节期间电力系统安全稳定运行，早在半月前，郑鑫就和同事

们针对电网运行方式及薄弱环节进行了危险点分析和事故预想，制定了一系列应急处置预案，并适当调整了电网运行方式，以便最大限度提高电网的供电能力。郑鑫说：“虽然每年不能和家人一起吃年夜饭，但每当看到明亮的灯光映照着千家万户辞旧迎新的笑脸，就觉得在工作岗位上过春节更有意义。”

本报记者 高欣



就地过年 暖在身边

就地过年 年味不减

随着春节脚步日益临近，大同转型汇智创新城的一些高校毕业生积极响应疫情防控号召，选择留同过年。

“前几天爸爸专门与我通了电话，虽然话语里满含着不舍，但当过兵的爸爸坚定传达了自己的想法，让我响应号召，在大同就地过年。”来自晋中的乔娜告诉记者，其实爸爸的想法和自己不谋而合，“虽然这是我有生以来第一次不在家里过年，但也给了我一个历练的机会！”

大同转型汇智创新城自2020年8月21日正式启动以来，积极鼓励支持优秀大学毕业生来同创业就业，乔娜现在在我市一家药企工作。转型汇智创新城按照两人一套的标准为她免费提供设施完善、功能齐全的人才公寓，屋内大到衣柜、床具、冰箱、洗衣机、电视机、炊具，小到床品、牙刷、毛巾、衣架、拖鞋、洗护用品等一应俱全，入住以来，乔娜真切地感受到了大同的活力和热情。

此次决定留同过年，一是响应疫情防控号召，其次是想体验一把独立过年的感觉。她早早就跟转型汇智创新城的蔬菜便利店预订了过年期间食用的蔬菜和食材，到了除夕夜准备跟家人一起视频过年，她要让这个特殊的春节年味不减……

本报记者 张志忠

贾明阳同志逝世

原大同报社副社长贾明阳同志于2021年2月6日凌晨逝世，享年77岁。

贾明阳同志，1943年6月出生，山西浑源人，1965年9月参加工作，1962年1月加入中国共产党。历任河北省石家庄部队农场学生连排长、浑源县城建局局长、原雁北日报社副社长、原大同晚报社副社长、原大同报社副社长等职，2003年7月退休。

遵照本人遗愿及家属意见，丧事一切从简。